

В диссертационный совет
35.2.030.04,
созданный на базе
Российского государственного
аграрного университета –
МСХА имени К.А. Тимирязева

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Быкова Александра Александровича на тему: «Развитие рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей развитие рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей» представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. — Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

Необходимость развития рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей является одной из наиболее важных проблем современности, поскольку с зерном непосредственно связаны важнейшие аспекты жизни общества и экономики. В условиях развития цифровых технологий, нестабильности рынков и глобальных вызовов проблемы развития межрегиональных связей, сбалансированного развития рынка, эффективного использования ресурсов и стимулирования экономического роста становятся особенно актуальными, что обусловило выбор темы диссертационной работы и актуальность рассматриваемых в ней вопросов.

Правильная постановка цели исследования как развитие теоретических и методологических положений, практических рекомендаций по развитию рынка зерна и продуктов его переработки с позиции когнитивного подхода, предопределила содержание и структуру работы.

В исследовании автором решены поставленные задачи: дополнены теоретические положения развития рынка зерна и продуктов его переработки; предложена методология исследования рынка зерна с позиции когнитивного подхода; разработана и апробирована методика диагностики рынка зерна и продуктов его переработки на основе когнитивного подхода; разработаны методические подходы измерения и анализа трансакционных издержек на рынке; обоснована концепция и определены направления развития рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей; сформирован организационно-экономический механизм развития рынка зерна и продуктов его переработки с учетом совершенствования межрегиональных связей; создана модель зернового экспортно-

ориентированного кластера; обосновано создание международной зерновой компании.

Элементы научной новизны раскрыты в текстовой части автореферата. В работе просматриваются стратегические составляющие новых направлений теоретико-методологического обоснования и практических рекомендаций по развитию рынка зерна и продуктов его переработки на основе единой концепции для всех его субъектов с позиции когнитивного подхода в условиях совершенствования межрегиональных связей.

В целом оценивая высокий научный уровень соискателя и выполненной им работы в качестве замечания отмечаю, что в автореферате отсутствует баланс использования ресурсов зерна как важнейший инструмент для анализа и планирования развития рынка.

Вместе с тем, отмеченное замечание не снижает общей научной и практической ценности проведенного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа соответствует установленным законодательством требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор Быков Александр Александрович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Контактные данные

Баранов Юрий Владимирович
доктор экономических наук (08.00.05. –
экономика и управление народным
хозяйством, 2021 г.)

Должность, профессор кафедры «Экономика
и организация труда»
Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего
образования «Омский государственный
технический университет» (ФГАОУ ВО
ОмГТУ)

644050, г. Омск, ул. Мира 11
тел.: 8(3812)65-34-07, факс: 8(3812)65-26-98
info@omgtu.ru

Профессор кафедры «Экономика и
организация труда»,
ОмГТУ, д.э.н.

Ю.В. Баранов

